



Handwritten signature

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VIÇOSA, REALIZADA EM CATORZE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE.

No dia catorze de outubro, de dois mil e vinte, pelas dezasseis horas, no Salão Nobre dos Paços do Município, iniciou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal, estando presentes o Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e os Vereadores Luís Manuel do Nascimento, Anabela da Conceição Calado Canhoto Consolado e Francisco António Rato Chagas.

Seguidamente, o Presidente da Câmara Municipal deu início à Reunião com a seguinte Ordem de Trabalhos:

1.º Ponto - Obras e Projetos Municipais e Particulares;

2.º Ponto - Informações;

3.º Ponto - Expediente;

4.º Ponto - Plano Intermunicipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios - Relatório da Discussão Pública;

5.º Ponto - Fixação de Tarifas dos Serviços de Abastecimento Público de Água, de Saneamento de Águas Residuais Urbanas e de Resíduos Urbanos de Vila Viçosa - Ano 2021;

6.º Ponto - Ação Social Escolar - 2020/2021;

7.º Ponto - Federação Portuguesa do Caminho de Santiago de Compostela - Adesão;

8.º Ponto - Apoio à Natalidade;

9.º Ponto - Apoio ao Associativismo Desportivo, Recreativo e Cultural do Concelho de Vila Viçosa - Candidaturas;

10.º Ponto - ORDOP - Atualização.

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA:

Não houve intervenções.



----- ORDEM DO DIA:-----

----- 1.º PONTO - OBRAS E PROJETOS MUNICIPAIS E PARTICULARES.-----

Assunto: Lista nº 21/2020 da DUA - Divisão de Urbanismo e Ambiente.-----

-- A Câmara Municipal, tomou conhecimento, da Lista n.º 21/2020, relativa aos Despachos proferidos pelo Sr. Presidente e o Sr. Vice-Presidente, entre o dia 29/09/2020 e o dia 08/10/2020.-----

Assunto: Lista nº 13/2020 da DUA - Divisão de Urbanismo e Ambiente.-----

---- A Câmara Municipal, tomou conhecimento, da Lista n.º 13/2020, relativa aos Despachos proferidos pelo Dirigente da DUA entre os dias 28/09/2020 e 06/10/2020.-----

---- Pelas 16h20m o Vereador António Inácio Borracha Jardim deu entrada na Reunião.-----

Assunto: Auto de Medição n.º 5 da Empreitada "Construção de uma mini bancada - Praça de Touros de Pardais".-----

-- Foi presente a Informação n.º 213-VP, de 7/10/2020, a fim de ser aprovado do Auto de Medição n.º 5 da Empreitada "Construção de uma mini bancada - Praça de Touros de Pardais".-----

-- O Vereador Francisco Chagas referiu que os Vereadores do Partido Socialista não tinham condições para votar a favor este Auto Medição, tendo em conta que consideram que à Câmara Municipal não compete a aprovação do auto, mas sim à Junta de Freguesia de Pardais que adjudicou a obra.-

-- A Câmara Municipal, deliberou com 3 (três) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e do Presidente da Câmara Municipal, aprovar o Auto de Medição de Trabalhos n.º 5, da Empreitada "Construção de uma mini bancada - Praça de Touros de Pardais", de acordo com a Informação n.º 213-VP da DOM, de 07/10/2020.Os Vereadores do Partido Socialista não participaram na votação deste



Auto.-----

Assunto: Resposta ao e-mail em nome de Fátima Pereira -
Reclamação - Abertura ao trânsito da Rua André Gomes
Pereira para acesso ao Parque Industrial de Vila Viçosa.--

-- A Câmara Municipal tomou conhecimento da resposta
remetida à reclamante.-----

-- A Vereadora Anabela Consolado fez referência à falta de
rampas de acesso para pessoas com mobilidade reduzida na
Rua Capitão Ramalho Ortigão, em Vila Viçosa.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs que fosse
solicitado aos Serviços da DUA a realização do
levantamento da necessidade de adequação/sinalização de
adaptação de circuito para pessoas com mobilidade reduzida
na Rua Capitão Ramalho Ortigão, em Vila viçosa.-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por
unanimidade.-----

Assunto: Auto de Medição n.º 4 da Empreitada: "Execução de
Estrutura em Betão do Novo Reservatório em São Bento, Vila
Viçosa."-----

-- Foi presente a Informação n.º 214-VP, de 9 /10/2020, a
fim de ser aprovado o Auto de Medição n.º 4 da Empreitada
" Execução de Estrutura em Betão do Novo Reservatório em
São Bento, Vila Viçosa".-----

-- O Vereador Francisco Chagas referiu que os Vereadores
do Partido Socialista iriam manter a mesma posição, ou
seja que a competência era do Presidente da Câmara
Municipal.-----

-- O Vereador António Jardim referiu que apesar de
considerar que é da sua competência, o Presidente da
Câmara Municipal só demonstrou clareza e transparência ao
trazer este processo a Reunião de Câmara.-----

-- O Vereador Francisco Chagas referiu que os Vereadores
do Partido Socialista eram a favor do Auto, no entanto



como o início do procedimento deste processo foi da competência do Presidente da Câmara Municipal, entendem os Vereadores do PS ser da competência do Presidente da Câmara Municipal continuar a ter o mesmo procedimento até ao final do processo.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou com 3 (três) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e do Presidente da Câmara Municipal, aprovar o Auto de Medição de Trabalhos n.º 4, da Empreitada "Execução de Estrutura em Betão do Novo Reservatório em São Bento, Vila Viçosa", de acordo com a Informação n.º 214-VP, de 09/10/2020 da DOM. Os Vereadores do Partido Socialista não participaram na votação deste Auto.-----

Assunto: Estruturas de Publicidade e Proteção sitas na Alameda Henrique Pousão, em Vila Viçosa.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com 3 (três) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e do Presidente da Câmara Municipal, e com 2 (dois) votos contra dos Vereadores Anabela Consolado e Francisco Chagas, aprovar a alteração à estrutura de publicidade e proteção sita na Alameda Henrique Pousão, em Vila Viçosa conforme o projeto constante no Processo n.º 705 da DUA.-----

---- Pelas 16h45m o Presidente da Câmara Municipal ausentou-se da Reunião.-----

Assunto: Processo n.º 35/20 - Clarisse Bajanca Mendes Sande Rosado Clara - Projeto de Arquitetura.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, aprovar o projeto de arquitetura (alteração de duas entradas e alteração/construção de muros que delimitam o prédio misto, denominado como "Horta do Biga", em Vila Viçosa), de acordo com a Informação da DUA de treze de outubro de dois mil e vinte. O Presidente da Câmara Municipal não estava presente aquando desta votação-----



---- Pelas 16h50m o Presidente da Câmara Municipal regressou à Reunião.-----

---- 2.º PONTO - INFORMAÇÕES.-----

Assunto: Ofício n.º 4282/2020, de 8 de outubro, da Assembleia Municipal de Vila Viçosa, relativamente à composição da Mesa eleita na Primeira Sessão Extraordinária ocorrida no dia sete de outubro de dois mil e vinte.-----

-- A Câmara Municipal, tomou conhecimento do ofício supra, relativamente à composição da Mesa eleita na Primeira Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Vila Viçosa, ocorrida no dia sete de outubro de dois mil e vinte.-----

Assunto: E-mails do Conselho Geral do Agrupamento de Escolas de Vila Viçosa, sobre a redução de alunos por turmas.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, solidarizar-se com o teor do documento proveniente do Conselho de Agrupamento de Escolas de Vila Viçosa, bem como dar conhecimento desta deliberação ao referido Conselho e à DGEST.-----

Assunto: Modificação Orçamental nº 55/Alteração Permutativa ao Orçamento número 51 - Ano Contabilístico de 2020.A Câmara Municipal, tomou conhecimento, da Modificação Orçamental nº 55/Alteração Permutativa ao Orçamento número 51 - Ano Contabilístico de 2020.-----

Assunto: Modificação Orçamental nº 56/Alteração Permutativa ao Orçamento número 52 - Ano Contabilístico de 2020.A Câmara Municipal, tomou conhecimento, da Modificação Orçamental nº 56/Alteração Permutativa ao Orçamento número 52 - Ano Contabilístico de 2020.-----

Assunto: Modificação Orçamental nº 57/Alteração Permutativa ao Orçamento número 53 - Ano Contabilístico de 2020.A Câmara Municipal, tomou conhecimento, da



Modificação Orçamental n° 57/Alteração Permutativa ao Orçamento número 53 - Ano Contabilístico de 2020.-----

Assunto: Modificação Orçamental n° 58/Alteração Permutativa ao Orçamento número 54 - Ano Contabilístico de 2020. A Câmara Municipal, tomou conhecimento, da Modificação Orçamental n° 58/Alteração Permutativa ao Orçamento número 54 - Ano Contabilístico de 2020.-----

-- O Vereador António Jardim questionou acerca dos casos positivos Covid-19 no Concelho de Vila Viçosa.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal respondeu que tinha conhecimento através de informação prestada pelo Delegado de Saúde, que existia um caso positivo em Vila Viçosa e outro em Bencatel, no entanto nada tinha sido confirmado por escrito. Informou ainda que estavam disponíveis vinte e sete camas para acolhimento de pessoas doentes no Ex-Centro de Saúde de Vila Viçosa.-----

---- 3.º PONTO - EXPEDIENTE.-----

Assunto: Retirada de sinal de trânsito no Largo 9 de Abril, em Bencatel.-----

-- Foi presente a resposta da Junta de Freguesia de Bencatel quanto ao pedido de retirada do sinal de trânsito proibido exceto a residentes, sito no Largo 9 de Abril, na freguesia de Bencatel, Concelho de Vila Viçosa.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs não retirar o sinal de trânsito, tendo em conta o parecer da Junta de Freguesia de Bencatel, que foi favorável para a sua colocação, bem como comunicar ao requerente da deliberação tomada.-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

Assunto: Ofício n.º 4227/2020, de 1 de outubro, da Assembleia Municipal de Vila Viçosa - Envio de Certidões das deliberações tomadas na sua Terceira Sessão Ordinária,



Mourinha

ocorrida no dia 25 de setembro de 2020.-----

-- A Câmara Municipal, tomou conhecimento, do teor do ofício supra.-----

Assunto: Requerimento em nome de José da Silva Coelho Mourinha - Pedido de autorização para a apanha da azeitona nos olivais, propriedade da Câmara Municipal.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, publicitar através de Edital a autorização para todos os munícipes do Concelho de Vila Viçosa, da apanha da azeitona nos olivais que sejam propriedade do Município.-

Assunto: Da Casa Pronta foi presente o Anúncio n.º 26456/2020, sobre a intenção de a Câmara Municipal de Vila Viçosa, manifestar interesse na aquisição do imóvel, sito na Avenida Duques de Bragança, concelho de Vila Viçosa.---

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs não exercer o direito de legal de preferência relativamente ao imóvel em questão. -----

-- A proposta deu entrada na mesa por unanimidade.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, não exercer o direito de legal de preferência relativamente ao imóvel em questão e informar a Casa Pronta. -----

Assunto: Da Casa Pronta foi presente o Anúncio n.º 26254/2020, sobre a intenção de a Câmara Municipal de Vila Viçosa, manifestar interesse na aquisição do imóvel, sito na Rua do Convento, n.º 6-1.ºDt.º, concelho de Vila Viçosa.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs não exercer o direito de legal de preferência relativamente ao imóvel em questão. -----

-- A proposta deu entrada na mesa por unanimidade.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, não exercer o direito de legal de preferência relativamente ao imóvel em questão e informar a Casa Pronta. -----



Handwritten signature

Assunto: Junta de Freguesia de Ciladas - Pedido de autorização para colocação de placas e dispensadores metálicos referente a canídeos junto das papeleiras.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, autorizar a Junta de Freguesia de Ciladas a colocar placas e dispensadores metálicos referentes a canídeos, junto das papeleiras, bem como dar conhecimento da deliberação à Junta de Freguesia de Ciladas.-----

Assunto: Requerimento em nome de Júlio Manuel Borrego Toscano - Dano em viatura.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, que seja solicitado aos Serviços, que confirmem junto do funcionário a que horas esteve a realizar os trabalhos na Rua Luís Casadinho, no dia três de outubro de dois mil e vinte, para apuramento dos factos do processo. -----

Assunto: Abate de material informático.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, revogar a deliberação tomada na Reunião de Câmara ocorrida no dia dezanove de agosto de dois mil e vinte, nomeadamente inventariar as duas fontes de alimentação constantes na Informação n.º 20/2020 de 11.08 do Setor de Informática, para futuro abate, conforme o teor da informação prestada pelos Serviços de treze de outubro de dois mil e vinte na Comunicação Interna n.º 449/2020.-----

Assunto: Pedido de intervenção da Guarda Nacional Republicana - Posto Territorial de Vila Viçosa.-----

-- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, solicitar à Guarda Nacional Republicana, através do Comandante do Posto Territorial de Vila Viçosa, que se efetue uma intervenção mais efetiva nos seguinte locais:--

-- Estacionamento abusivo nas duas vias sitas junto ao Mercado Municipal, ou seja entre o cruzamento com a Avenida 25 de Abril e o início do Largo Mouzinho de Albuquerque;-----



Handwritten signature

- Avenida Duques de Bragança, junto à Escola do Castelo (nas raias) e junto ao Lago Municipal;-----
- Nas raias situadas na Praça da República;-----
- Estacionamento reservado a veículos da Câmara Municipal de Vila Viçosa na Praça da República;-----
- Estacionamento na Rua Dr. António José de Almeida (Rua do Cambaia);-----
- Estacionamento na Rua Humberto Delgado, em Bencatel;---

Solicitar ainda, tendo em conta o estado de calamidade, uma intervenção mais efetiva junto dos estabelecimentos de restauração para cumprimento das normas da DGS, assim como uma especial atenção a ajuntamentos em zonas periféricas como o Castelo e Parque Industrial de Vila Viçosa.-----

---- 4.º PONTO - PLANO INTERMUNICIPAL DE DEFESA DA FLORESTA CONTRA INCÊNDIOS - RELATÓRIO DA DISCUSSÃO PÚBLICA.-----

-- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.1) na qual se propõe:-----

--"Tomar conhecimento do Relatório da Consulta Pública e aprovar em definitivo o Plano Intermunicipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios.-----

-- Enviar à Assembleia Municipal para aprovação."-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 5.º PONTO - FIXAÇÃO DE TARIFAS DOS SERVIÇOS DE ABASTECIMENTO PÚBLICO DE ÁGUA, DE SANEAMENTO DE Águas RESIDUAIS URBANAS E DE RESÍDUOS URBANOS DE VILA VIÇOSA - ANO 2021;-----

-- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo



Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.2) na qual se propõe:-----

--"Aprovar a proposta de alteração/aumento das Tarifas dos Serviços de Abastecimento Público de Água, de Saneamento de Águas Residuais Urbanas e de Resíduos Urbanos de Vila Viçosa, para o ano de 2021, com início em 01/01/2021, nos termos das informações n.ºs 203VP da DOM, de 29 de setembro de 2020 e 203-A-VP da DOM, de 9 de outubro de 2020."-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- O Vereador Francisco Chagas referiu que iria votar contra, porque deveria por parte da Câmara Municipal existir um estudo quanto à água que é gasta no Concelho e a que é consumida pelos munícipes. Entregou documento, que fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 3).-----

---- O Presidente da Câmara Municipal referiu que se houvesse menos perdas de água, menos tratamentos da água, e menos ruturas evitar-se-iam estas despesas. Quanto às roturas existentes na rede de água, o orçamento previsto seria avultado e de momento a autarquia não dispunha de verbas para fazer este estudo. Pensa que as despesas têm de ser pagas por todos os munícipes.-----

---- O Vereador Luís Nascimento referiu que os aumentos em questão eram reduzidos e não punham em causa a acessibilidade da água.-----

---- O Vereador António Jardim referiu que se fosse feito um estudo sobre a pressão de água nas torneiras, este indicaria as perdas de água. Referiu ainda que o Partido Socialista tinha votado contra os Empréstimos de médio/longo prazo para Furos de Água e Depósitos de Água e não entende a sua posição. Referiu que o MUC era favorável aos valores apresentados.-----



---- O Presidente da Câmara Municipal reiterou que a taxa de resíduos aumentou de acordo com a Lei, e por essa imposição a tonelada de lixo tinha passado de 11,00€ para 22,00€.-----

---- O Vereador Francisco Chagas referiu que o sentido de perda de água não era real, pois só foi referido a perda devido às roturas nas condutas de água. Existem meios/equipamentos que dão a indicação da água que sai e que entra. A perda era o consumo que a Câmara Municipal não controla, como por exemplo o das piscinas municipais e dos balneários. Relativamente à intervenção do Vereador António Jardim, referiu que o Partido Socialista se tinha absterido em 2017 e só votou contra em 2018 e 2019 por falta deste instrumento que permitiria ver o consumo real de água.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal referiu que não considerava de "perda" de água, mas sim consumos. Onde se verificam mais perdas de água é nas roturas. Terminou por dizer que não entendia o voto contra do Partido Socialista.-----

---- A Vereadora Anabela Consolado referiu que a questão do Partido Socialista tinha a ver com os consumos não faturados. As perdas também existem, porque também tem conhecimento do estado em que se encontram as condutas de água. No entanto o Partido Socialista tem uma opinião diferente da do Vereador António Jardim, porque quando fossem detetadas roturas de condutas num local, ou quando se faz levantamento de pisos deveria ser verificada a conduta que se encontrasse localizada nesse local, e assim faseadamente poderia ser feito um melhoramento nessa parte como é feito noutros Municípios. Estes pequenos investimentos é que deveriam ser feitos.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal referiu que quanto às condutas adutoras, quando se fechasse uma para



Handwritten signature

reparação total ou para construção de uma nova, essa zona ficaria sem água durante meses.-----

---- O Vereador António Jardim referiu que não se poderia comparar a Câmara Municipal de Vila Viçosa com a do Alandroal. Quanto às suas votações, entendeu que são coerentes, porque ele quando votou contra o aumento da água, a deliberação foi aprovada com duas abstenções. O Partido Socialista o que tem feito é estar contra o progresso de Vila Viçosa ao contrário do MUC.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria, com 3 (três) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e do Presidente da Câmara Municipal, e com 2 (dois) votos contra dos Vereadores Anabela Consolado e Francisco Chagas.-----

---- O Vereador Francisco Chagas proferiu a seguinte Declaração de Voto dos Vereadores do Partido Socialista: *"Os Vereadores do Partido Socialista não podem votar favoravelmente a proposta apresentada. Em setembro de dois mil e dezanove, neste mesmo assunto, o Partido Socialista votou contra nesta votação e propôs que fosse feito um trabalho sobre a quantidade de água que entra e sai em alta e a água que é consumida em baixa. Lamentam que desde 2017, que aguardam este estudo que serviria essencialmente para identificar os consumos abusivos e descontrolados de água. Como até hoje os serviços não facultaram esse estudo ou não houve interesse para o elaborar, consideramos que não podemos subcarregar os munícipes que pagam a água."---*

-- O Vereador António Jardim proferiu a seguinte Declaração de Voto: *"Votei com consciência e favoravelmente à proposta apresentada pela CDU"-----*

---- **6.º PONTO - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - 2020/2021.**-----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como



inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.4) na qual se propõe:-----

--"Aprovar a integração dos alunos Pedro Cabrela, Telmo Dias, Salvador Branca, Francisca Lourinho, Leonor Pereira, Leonardo Pereira, Annie Duarte, Diogo Vassalo, Filipe Dias, Lucas Gegaloto, Gonçalo Alves e Tiago Cebola nos subsídios de Ação Social Escolar, nos termos da informação n.º 201 da DAGF, de 09/10/2020."-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi aprovado por unanimidade, a integração dos alunos Pedro Miguel Galhardo Cabrela, Telmo Filipe Godinho Dias, Salvador Henriques Cabeça Branca, Francisca Palma Lourinho, Leonor Santos Pereira, Leonardo Filipe Santos Pereira, Annie Cecília Duarte, Diogo Alexandre Rosado Vassalo, Filipe da Conceição Dias, Lucas Malhado Gegaloto, Gonçalo Candeias Alves e Tiago Martins Cebola nos subsídios de Ação Social Escolar, nos termos da informação n.º 201 da DAGF, de 09/10/2020."-----

---- 7.º PONTO - FEDERAÇÃO PORTUGUESA DO CAMINHO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA - ADESÃO.-----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.5) na qual se propõe:-----

--"Aprovar a adesão à Federação Portuguesa do Caminho de Santiago de Compostela;-----

-- Enviar à Assembleia Municipal para aprovação."-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 8.º PONTO - APOIO À NATALIDADE.-----



---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.6) na qual se propõe:-----

--"Aprovar a atribuição de apoio económico pelo nascimento do 1.º filho, no âmbito do Regulamento de Apoio à Natalidade, de acordo com a alínea a) do artigo 5.º do Regulamento, a **Patrícia Isabel Estrompa Carvalho**, no valor de 500,00€ (quinhentos euros)."

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.7) na qual se propõe:-----

--"Aprovar a atribuição de apoio económico pelo nascimento do 1.º filho, no âmbito do Regulamento de Apoio à Natalidade, de acordo com a alínea a) do artigo 5.º do Regulamento, a **Cláudia Marília Jorge Marchante**, no valor de 500,00€ (quinhentos euros)."

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 9.º PONTO - APOIO AO ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO, RECREATIVO E CULTURAL DO CONCELHO DE VILA VIÇOSA - CANDIDATURAS.-----

-- 1. Clube de Caça e Pesca de São Romão.-----

-- Foi presente a proposta de indeferimento a candidaturas efetuadas pelo Clube de Caça e Pesca de São Romão.-----

---- O Vereador Francisco Chagas questionou se tinham sido efetuadas as notificações ao Clube de Caça e Pesca de São



Romão, quanto à intenção de indeferimento destas candidaturas, uma vez que não foram presentes para discussão do Ponto.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal propôs solicitar aos Serviços a notificação da intenção de indeferimento destas candidaturas ao Clube de Caça e Pesca de São Romão, bem como da resposta ou não quanto à mesma e serem discutidas na próxima Reunião.-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

-- **2. Clube de Caça e Pesca de Bencatel.**-----

-- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.8) na qual se propõe:-----

-- "Indeferir a candidatura apresentada pelo "Clube de Caça e Pesca de Bencatel", para apoio na atividade "Jornadas de Caça ao longo da Época Venatória" no valor de 1.574,40€."--

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

-- **3. Sociedade Filarmónica União Calipolense.**-----

-- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.9) na qual se propõe:-----

-- "Aprovar a candidatura apresentada pela Associação "Sociedade Filarmónica União Calipolense" para apoio na atividade "Música em Movimento", no valor de 1.400,00€, mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as atividades indicadas na



respetiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa, nos termos da informação n.º 176, de 22/09/2020, da DAGF e tendo em conta que a Câmara Municipal autorizou a realização do evento."-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 10.º PONTO - ORDOP - ATUALIZAÇÃO.-----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e pelo Vereador Luís Manuel do Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida, e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc.10) na qual se propõe:-----

-- "Aprovar a Ordem de Operações Municipal n.º 5, de acordo com a inf. n.º 014/2020 do Vereador Luís Nascimento."-----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- O Vereador Luís Nascimento fez a atualização das alterações constantes na página 10 da ORDOP.-----

---- A Vereadora Anabela Consolado referiu que na página 3, alínea 5) da ORDOP, onde se lê "*desde a data da sua publicação até ao final do Estado de Emergência, quando se será efetuada uma reavaliação da situação.*" deveria ler-se "desde a data da sua aprovação." Referiu ainda que faltava referir na ORDOP os locais de acolhimento para os profissionais de saúde.-----

---- O Vereador Luís Nascimento referiu que tinham existido várias ofertas por parte Hotéis, tal como o Alentejo Marmóris Hotel & SPA, o Solar dos Mascarenhas e de particulares. No entanto o Seminário de São José de Vila Viçosa, também se disponibilizou para acolher os profissionais de saúde s/ custos.-----

---- O Vereador Francisco Chagas reiterou que era uma



informação que tinha de ser devidamente identificada na ORDOP.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade com a respetiva alteração. Foi deliberado ainda, apresentar para a próxima Reunião, uma Adenda à ORDOP, com a indicação dos locais destinados aos profissionais de saúde.-----

VOZ AO PÚBLICO.-----

-- Nos termos Regimentais foi dada a voz ao público presente na sala, não se registando qualquer intervenção.-

MINUTA DA ATA: Todas as deliberações foram aprovadas, em minuta, por unanimidade.-----

ENCERRAMENTO: Sendo dezoito horas e quarenta e cinco minutos, o Presidente da Câmara Municipal deu por encerrada esta Reunião, da qual se lavrou a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, vai ser devidamente assinada por mim, Patrícia Isabel Ventura Mamede, Assistente Técnica do quadro pessoal da Câmara Municipal de Vila Viçosa, nos termos do Despacho n.º 08/2020, de quatro de fevereiro, que a redigi, e pelo Presidente da Câmara Municipal.-----

O Presidente da Câmara Municipal,

A Assistente Técnica,